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Lekcija 4: Duh 
Sveti te vodi 
     Apostol Pavle moli: ''Ako u duhu živimo po duhu i 
da hodimo'' (Galatima 5:25).  
 Ne treba samo da primimo Duha Svetog, već da u 
Njemu i hodamo. Apostol Pavle je čuo o nekim 
hrišćanima koji nisu hodali u Duhu. Njima je izrekao 
ovo: ''Jer ste još telesni. Jer gde su među vama zavisti 
i svađe i nesloge, niste li telesni, i ne živite li po 
čoveku? '' (1 Korinćanima 3:3)  
     U svojoj knjizi, Krštenje u Duhu Svetom, Vilard 
Kantelon pokazuje važnost hodanja u Duhu. ''Koliko 
god da čovek primi od Boga u Duhovnim darovima, 
ništa se ne ostvaruje ako taj čovek ne hoda u Duhu.'' 
(1951, 29).  
     Duh Sveti dolazi da nam pokaže istinu. Ali kako 
On može da nas uči ako mi ignorišemo bibliju, Reč 
Istine? On je došao da nam da silu da svedočimo i 
silu da se molimo. Ali kako on može da izvede svoje 
silno delo kroz nas i u nama ako ne govorimo o svojoj 
veri  i zanemarimo molitvu? 
     Hodanje u Duhu znači puštanje Duha Svetog da 
vodi. Ali kako On to vodi? Ova lekcija odgovara na 
to važno pitanje. 
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Plan 
A. On te vodi kroz Božiju reč 
B. On te vodi kroz crkvu 
C. On te vodi kroz duhovne darove 
D. On te vodi kroz vizije, snove i okolnosti 

Ciljevi 
1. Identifikuj načine na koje Duh Sveti koristi Bibiliju 
da vodi vernike. 
2. Izjavi ulogu Božijeg naroda, crkve. 
3. Naglasi pet standarda koje ispunjavaju duhovni 
darovi. 
4. Pokaži kako Bog može da te vodi kroz vizije, 
snove, i okolnosti. 
 

 A. ON TE VODI KROZ BOŽIJU REČ 

Cilj 1. Identifikuj načine na koje Duh 
Sveti koristi Bibiliju da vodi vernike. 
     Neki ljudi se oslanjaju na horoskop i gatare. Ali ti 
imaš prijatelja koji zna budućnost. On zna šta je 
najbolje za tebe. On te voli i želi da te vodi u svim 
tvojim odlukama. On je Duh Sveti. 
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Primena 
1 Duh Sveti je kvalifikovan da te vodi zato što On zna 

_______i On te _______. 

 
 

     Biblija je mapa koju Duh Sveti koristi da te vodi u 
nebo. Svakodnevno On ti pomaže da na svoje 
okolnosti primeniš učenja iz Božije reči. Zato je jako 
važno za tebe da svaki dan čitaš Bibliju. 
     Duh Sveti će ti ponekad govoriti kroz neke stihove 
kako budeš čitao. Iznova i iznova, hrišćani su govorili 
da je u vreme svakodnevnog čitanja biblije neki stih 
se isticao među ostalima. Stih je bio reč ohrabrenja ili 
isceljenja koje im je bilo potrebno. 
     Duh Sveti će ti pomoći da se podsetiš biblijskih 
stihova koje si naučio napamet. I kada si iskušan da 
grešiš, stih može da ti dođe u um kao upozorenje. 
Psalm 119:9 potvrđuje: ''Kako će mladić očistiti put 
svoj? Vladajući se po Tvojim rečima.'' 
     Duh Sveti će ti takođe govoriti kroz biblijska 
poučavanja – propovedanje ili učenje u crkvi, na 
radiju, u biblijskim klubovima, u evanđeoskoj 
literaturi i kursevima poučavanja kao što je ovaj. Ovo 
su načini koje je On izabrao da te povede u istinu. 
Seti se Jovana 16:13.  
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Primena 
2 Ponovi iz pamćenja Jovan 16:13. 

3 Nauči napamet Psalm 119:9. 

4 Nabrojani su načini na koje Duh Sveti može da 
iskoristi Bibliju da te vodi. Podvuci one koji su ti 
češće potrebni. 
 

Čitanje Biblije 

Učenje stihova napamet 

Slušanje propovedi 

Prisustvovanje biblijskim časovima 

Čitanje knjiga koje objašnjavaju istine u Bibliji 

Proučavanje biblijskih kurseva 

 
 

B. ON TE VODI KROZ CRKVU 

Cilj 2. Izjavi ulogu Božijeg naroda, crkve. 

     Deca uče da hodaju, govore, trče, igraju se, i rade 
od svojih porodica. Kada si se ponovo rodio, Duh 
Sveti te je učinio delom Božije porodice – crkve 
Gospoda Isusa Hrista. On očekuje da prihvatiš pomoć 
koju ti pružaju tvoja braća i sestre u Hristu.  
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Pronaćićeš puno savetovanja, učenja, i pomoći kada 
postaneš deo lokalne crkve. Budi siguran da je to ona 
crkva koja veruju u bibliju, poslušna joj je, poučava je 
i prihvata delo Duha Svetog. 
     Hrist je u crkvu postavio pastore, učitelje i druge 
vođe. Duh Sveti obezbeđuje za njih posebne darove i 
silu kako bi dobro radili svoj posao.  
 

I On je dao jedne apostole, a jedne proroke, a 
jedne jevanđeliste, a jedne pastire i učitelje, Da 
se sveti priprave za delo službe, na sazidanje 
tela Hristovog (Efescima 4:11-13) 
 

     Svaki član crkve mora da bude ispunjen Duhom 
Svetim. Kako su vođe i članovi vođeni Duhom 
Svetim, cela crkva može da sarađuje u harmoniji. 
Svako će raditi svoj deo efikasno u Božijem planu. 
 

Primena 
5 Moli se za svog pastora i duge vođe kako bi mogli 
konstantno da se ispunjavaju Duhom Svetim. 

 
 

C. ON TE VODI KROZ DUHOVNE 
DAROVE 
Cilj 3. Naglasi pet standarda koje 
ispunjavaju duhovni darovi. 
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     Duh Sveti ima duhovne darove za svakog 
hrišćanina. On želi da prihvatimo ove darove kako 
bismo pomogli jedni drugima.  
 

Darovi su različni, ali je Duh jedan…. A u 
svakome se pojavljuje Duh na korist (1 
Korinćanima 12:4, 7) 

 
     Duh Sveti može da tvom pastoru ili drugom 
hrišćaninu ispunjenom Duhom poruku mudrosti ili 
znanja koje tebi treba. Ili ta poruka može doći 
direktno tebi u dubokom utisku ili bljesku uvida. 
Iznenada shvataš šta je božija volja za određenu 
situaciju. Izvan tvog uma dolazi otkrivenje onoga što 
biblijski odeljak znači i kako se može primeniti na 
tvoj problem. Bog ti daje same reči koje su ti 
potrebne da pomogneš nekome. 
     Kada govoriš ljudima o Gospodu ili poučavaš 
biblijsku lekciju potrebno ti je vođstvo Duha Svetog. 
Roditeljima su potrebne reči mudrosti od Boga kako 
bi svojoj deci dali pravi savet. Rad Duha je za 
praktičan svakodnevni život, ne samo za krize.  
 

Ne prestajem zahvaljivati za vas, i spominjati 
vas u svojim molitvama, Da Bog Gospoda 
našeg Isusa Hrista, Otac slave, dade vam Duha 
premudrosti i otkrivenja da Ga poznate. 
(Efescima 1:16,17) 

 
I napuni ga duha Božijeg, mudrosti, razuma i 
znanja i veštine za svaki posao. (Izlazak 35:31) 



73  

1 

 
     Proroštva, poruke u jezicima, i tumačenje jezika su 
načini na koje Duh govori grupama. Proroštvo je 
božija poruka na jeziku govornika. Možda govori o 
nečemu što će se dešavati u budućnosti ili je to možda 
poruka podsticanja i utehe za slušaoca. Ponekad 
poruka dođe u jeziku i zatim se protumači. Ova dva 
dara zajedno su kao dar proroštva. 
     Neki ljudi se plaše darova Duha zbog lažnih 
poruka o kojima su čuli. Ovo je kao kada odbijate da 
prihvatite novac zato što možda dobijete krivotvorenu 
novčanicu. Đavo je uvek hteo da zbuni ljude 
imitacijama božijeg dela. Postojali su lažni proroci u 
bibliji i postoje i danas. Ali Duh Sveti ne želi da 
odbiješ Njegov dar zbog straha da ćeš primiti lažnjak 
ili imitaciju Njegovog rada. 
     Bog ne želi ni da budeš zaveden imitacijom 
Njegovog dela. Zato je jedan od darova Duha 
prepoznavanje duhova; to štiti crkvu od delovanja 
zlih duhova i pogrešnih ideja ljudi. Ljudi ponekad 
pogrešno smatraju svoje ideje za Božija otkrivenja. 
Neki donose strašnu zbunjenost dajući poruke 
drugima za koga da se ožene ili udaju, gde da idu i šta 
da rade. Zato nam Bog kaže da testiramo sve poruke. 
 

Duha ne gasite. Proroštva ne prezirite. A sve 
kušajući dobro držite. Uklanjajte se od svakog 
zla. A sam Bog mira da posveti vas cele u 
svačemu. (1 Solunjanima 5:19-22) 
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     Poruke od Duha Svetog ispunjavaju ovih pet 
standarda: 
 

1. Poruka mora u potpunosti da se slaže sa 
Božijom Rečju. Na primer, poruka koja kaže 
čoveku da uzme nečiju ženu ne moguće da je 
od Duha Svetog. Duh Sveti je došao da nam 
pomogne da slušamo Boga, a ne da nam kaže 
da činimo nešto što je Bog zabranio. Slaganje 
sa božijom rečju je najvažniji test; sve mora da 
se meri po tome. 

2. Poruka mora da bude istina. Ako je ono što 
je rečeno u poruci neistina, nije od Duha 
Svetog, jer On je Duh Istine. Proroštva od 
Gospoda se ispunjavaju. 

 
Prorok koji proriče mir, kad se zbude reč 
tog proroka, onda se poznaje taj prorok 
da ga je zaista poslao Gospod. (Jeremija 
28:9) 

 
Ako li kažeš u srcu svom: ''Kako ćemo poznati 
reč koje nije Gospod rekao? '' Šta bi prorok 
rekao u ime Gospodnje, pa se ne zbude i ne 
navrši se, to je reč koje nije rekao Gospod; 
nego je iz oholosti rekao onaj prorok, ne boj ga 
se. (Ponovljeni zakon 18:21-22) 

 
A kad dođe On, Duh istine, uputiće vas 
na svaku istinu; jer neće od sebe 
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govoriti, nego će govoriti šta čuje, i 
javiće vam šta će biti unapred. (Jovan 
16:13) 

 
3. Poruka će odati čast Hristu. Duh Božiji odaje 
čast i Ocu i Sinu. 

 
On će me proslaviti. (Jovan 16:14) 

 
Zato vam dajem na znanje da niko ko 
duhom Božijim govori neće reći: 
Anatemate Isusa; (1 Korinćanima 12:3) 

 
4. Poruka će doneti blagoslov a ne zbunjenost. 

 
Jer koji govori jezike sebe popravlja, a 
koji prorokuje crkvu popravlja... a sve da 
biva na popravljanje. (1 Korinćanima 
14:4, 26) 

 
5. Onaj koji daje poruku je svestan i odgovoran 
da uradi sve na primeran način. Ponekad đavo 
imitira rad Duha Svetog. U spirtizmu medijumi 
mogu da padnu u trans i da ne budu svesni 
onoga što govore kada drugi duh uzme 
kontrolu nad njima. Ali kad Duh Sveti daje 
poruku kroz osobu, On to radi sa svesnom 
saradnjom te osobe. Osoba može da izabere 
kada će govoriti a kada ćutati, tako da on ili 
ona ne prekinu poruku koju Bog daje pastoru 
ili drugima. Pavle jasno uči o ovome u 1 
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Korinćanima 14. Pastor treba da hrabri 
korišćenje darova Duha Svetog, ali u isto 
vreme on ili ona su odgovorni da se sve odradi 
u redu a ne zbunjenosti. Zato oni koji imaju 
darove Duha moraju da prepoznaju vođstvo 
pastora i da ne preziru njegova uputstva ili 
savete.  

 
I duhovi proročki pokoravaju se 
prorocima; Jer Bog nije Bog bune, nego 
mira, kao po svim crkvama svetih. A sve 
neka biva pošteno i uredno. (1 
Korinćanima 14:32-33, 40) 

 

Primena 
6 Nauči napamet 1 Solunjanima 5:19-22. 

7 Zaokruži slovo ispred svake reči ili fraze koja daje 
standard za prosuđivanje bogom-dane poruke. 

a) Dugačka sa mnogo detalja 
b) Daje čast Isusu Hristu 
c) Silna, glasna i autoritativna 
d) Pod kontrolom govornika 
e) Donosi blagoslov slušaocima 
f) Sa suzama 
g) Slaže se sa Božijom rečju 
h) Nosi pravu poruku 
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D. ON TE VODI KROZ VIZIJE, 
SNOVE I OKOLNOSTI 
Cilj 4. Pokaži kako Bog može da te vodi 
kroz vizije, snove, i okolnosti. 
     Čitao si u Bibliji kako je Bog govorio ljudima u 
vizijama i snovima. Duh Sveti i dalje govori na ovaj 
način danas. Ono što je Joil prorokovao se dešava: 
''Mladići vaši videće utvare i starci vaši sniće snove.'' 
(Dela 2:17) 1940, B.T. Bard je pisao o divnom izliću 
Duha Svetog u Pekingu: 
 

Dešavaju se priznanja greha i neuspeha, poruke 
u jezicima i tumačenja, proročke reči, duhovni 
snovi, nebeske vizije Hrista i zemlje slave, 
božanska isceljenja i iznad svega, duh molitve i 
slavljenja. 
 

     Kao Ču Ju je želela prisustvo Boga, ali se plašila 
da se to desi kroz nju ili da neko polaže ruke na nju. 
Iznenada je videla Isusa u viziji, i on je milostivo 
položio svoju probodenu ruku na nju. Pala je na pod u 
prisutvu Duha i ubrzo je govorila u drugim jezicima 
kako joj je Duh Sveti davao. 
     Snovi koji dolaze od Boga su veoma živopisni i 
utiskuju se duboko na osobu. Mnoge osobe su kroz 
snove bili upozoreni da se odreknu greha i prihvate 
Isusa kao svog spasitelja. Možeš da primiš blagoslov, 
pomoć i ohrabrenje u svojim snovima. Ili te Duh 
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Sveti može voditi da se moliš za nekoga ili te 
upozoriti na opasnost. 
     Većina snova nisu otkrivenja od Boga. Tvoj 
podsvesni um radi i kada spavaš i plete tvoje misli u 
snove. Međutim, čak i te snove možeš da iskoristiš na 
svoju korist. Koristi ih kao podsetnik da se moliš za 
sve one koje vidiš u svojim snovima. 
 

Primena 
8 Ako imaš san za koji ti se čini da ima duhovno 
značenje, pitaj Boga da ti pokaže značenje. 

 
 
Okolnosti i utisci 

     Hrišćanin je zakasnio na autobus, i četiri sata 
kasnije je uhvatio sledeći autobus, seo pored žene 
kojoj je bio potreban Bog, i bio sposoban da je 
dovede Hristu. Duh Sveti je vodio kroz ovu okolnost.  
     Da li ti se čini da su vrata okolnosti zatvorena pred 
tobom? Pogledaj unaokolo. Duh Sveti možda otvara 
vrata za bolje prilike. Misli o ranim hrišćanima koji 
su bežali iz Jerusalema da bi se spasli. Ali gde god da 
su otišli širili su evanđelje i duše su bile spašavane. 
Pavle je u zatvoru bio u nemogućnosti da nastavi 
svoja misijska putovanja, ali dok je bio tamo napisao 
je neke od poslanica. 
     Da li su uslovi oko tebe užasni? Možda te je Bog 
stavio tamo kako bi učinio nešto povodom toga. Traži 
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od Duha Svetog da ti pomogne da vidiš šta možeš da 
uradiš. Zatim otvori oči i idi na posao da popraviš te 
uslove. Ti si jedna od Božijih lampi. Nemoj da se 
žališ zbog tame. Samo svetli tamo gde jesi. 
     Duh Sveti će te često voditi po utiscima kako mu 
veruješ da će ti pomoći da doneseš izbore koje treba. 
Kada misliš o tome da uradip jednu stvar, imaš dubok 
mir uvezi toga. Ali kad misliš o drugoj mogućnosti, 
imaš nemir. 
     Hrišćanski biznismen imao je rezervaciju u 
određenom avionu ali se osećao nelagodno u vezi 
toga. Što je više mislio o tome, sve gore se osećao. 
Konačno je promenio svoju rezervaciju za kasniji let. 
Avion kojim je on planirao da  leti je pao i svi putnici 
su poginuli. Duh Sveti mu je spasao život.  
     Priče Solomonove 16:9 kažu: ''Srce čovečije 
izmišlja sebi put, ali Gospod upravlja korake 
njegove.'' Pastor je žureći na sastanak osetio da treba 
da stane i pokuca na vrata određenog doma. Pokušao 
je da ignoriše ideju ali je ona sve više rasla u njemu. 
Konačno se okrenuo i otišao do kuće. Tamo je 
pronašao hrišćanina kome je očajnički bila potrebna 
njegova pomoć.  
     Hrišćanin je imao hitnu potrebu da poseti 
prijatelja. Kada je stigao, njegov prijatelj se 
pripremao da izvrši samoubistvo. Hrišćanin ga je 
doveo Hristu i njegov život je bio spašen.  
    ''Gospod mi je rekao da ti donesem ovo'', čovek je 
rekao dajući korpu hrane pastoru. Pastor i njegova 
supruga su molili Boga da ispuni njihove potrebe jer 
nisu imali novac za hranu. 
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     Život može da postane serija uzbudljivih avantura 
za tebe kako se ispunjavaš Duhom Svetim i učiš da 
slediš Njegovo vođstvo. On će te voditi u veliku 
korisnost i blagoslov. 
 

Primena 
9 Pročitao si pet različitih primera Božijeg vođstva 
kroz okolnosti ili utiske. Na osnovu ovih primera, šta 
se može reći o ovakvoj vrsti vođenja? 

a) Obično se tiče nečega što treba izbeći. 

b) Definitno je i rezultat donosi čast Bogu. 

c) Lako se može ignorisati. 

d) Konformiše se već pripremljenom planu. 

10 Stavi X ispred svakog odgovora koji opisuje šta 
možeš da činiš svakodnevno kako bi ''hodao u Duhu''. 
 . . . Čitaj i proučavaj Bibliju 

. . . Slušaj savete posvećenih, pobožnih crkvenih vođa 

. . . Testiraj duhovne darove i prihvati one koji su 

pravi 

. . . Slušaj Božiji glas u snovima i vizijama 

 . . . Budi poslušan učenjima i uputstvima od Boga 

kada te vodi kroz tvoje okolnosti 
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Proveri odgovore 
 
10 Sve su ovo načini da ''hodaš u Duhu''. 

  1 budućnost, voli 

 9 b) Definitno je i rezultat donosi čast Bogu. 

 7 b) Daje čast Isusu Hristu 

    d) Pod kontrolom govornika 

    e) Donosi blagoslov slušaocima 

    g) Slaže se sa Božijom rečju 

    h) Nosi pravu poruku 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




